
ZPRÁVA O ČINNOSTI ODDĚLENÍ HYGIENY DĚTÍ 
A MLADISTVÝCH A PODPORY ZDRAVÍ ZA 1 .  POLOLETÍ  

2024 

Za dané období pracovnice oddělení HDM a podpory zdraví v Karlovarském kraji 
 

POSOUDILY V RÁMCI PREVENTIVNÍHO DOZORU žádosti o stanoviska a vyjádření a VYDALY: 

 Souhlasná Nesouhlasná 

závazná stanoviska k dokumentacím a projektům v rámci územních 
a stavebních řízení a ke kolaudacím či uvedením staveb do zkušebního provozu 

32x 0 

stanoviska k hygienickým podmínkám pro výkon sociálně-právní ochrany dětí 0 0 

stanoviska k zápisu do rejstříku škol a školských zařízení 6x 0 

závazná stanoviska ke službě péče o dítě v dětské skupině 3x 0 

sdělení k navýšení kapacity škol a školských zařízení 9x                                   

výzvy k doplnění žádostí a vyjádření k návrhům 0x  

KONZULTAČNÍ ČINNOST 

Průběžně poskytly dvě desítky odborných konzultací k návrhům projektových dokumentací, např. k návrhům 

rekonstrukcí nebo přístaveb škol a školských zařízení či modernizace vybavení školních kuchyní. Poskytovaly 

kompletní informace zájemcům o zřízení služby péče o dítě v dětské skupině.  

PROVEDLY V RÁMCI STÁTNÍHO ZDRAVOTNÍHO DOZORU (SZD) 269 kontrol a 29 místních šetření  

•   83    kontrol ve školách (MŠ, ZŠ, SŠ)  

•     2    kontroly v lesních mateřských školách 

•   21    kontrol školských zařízení (školní družina, DDM, střediska praktického vyučování, domovy  
           mládeže, dětský domov), 

• 145    kontrol v provozovnách stravovacích služeb (školní jídelny, výdejny, vývařovny a školní  

                   bufety),  

•     9     kontrol v ostatních stravovacích službách nezapsaných do rejstříku škol,  

•     9    kontrol v provozovnách dětské skupiny (DS) a živnosti péče o dítě do 3 let. 

PROVÁDĚLY MĚŘENÍ A ODEBÍRALY VZORKY 

V rámci krajského úkolu SZD odebíraly vzorky k okamžitému měření koncentrace soli v polévkách vydávaných ve 

školních jídelnách. Bylo provedeno 16 měření. Doporučené množství soli (0,4 g NaCl/100 g porce) bylo překročeno 

v polovině případů, tj. v 8 jídelnách. Nedílnou součástí kontroly byla edukace personálu školní kuchyně 

k problematice zvýšeného příjmu soli v potravě a jak toto množství případně při vaření snížit.  

 



 

HODNOTILY NUTRIČNÍ VYVÁŽENOST A PESTROST STRAVY  

Bylo vyhodnoceno celkem 21 jídelníčků. Z toho 16 vyhodnocení se týkalo celodenního stravování v mateřských 

školách, 5 hodnocení bylo provedeno v základních školách.  

Dalších 14 jídelníčků bylo hodnoceno v rámci projektu Zdravá školní jídelna. V kraji se dosud úspěšně certifikovalo 

7 školních jídelen. Další se pod vedením lektorek KHS KK intenzivně připravují.  

ŘEŠILY PODNĚTY  

Přijato bylo celkem 6 podnětů. Podněty se týkaly široké dozorové oblasti, a to prosakování vlhkosti v prostorách 

základní školy, nedodržení výživových norem pro stravování dětí v dětské skupině, provoz školního bufetu, způsob 

odpočinku dětí a nakládání s lůžkovinami, hygienické nedostatky při zajištění odborného výcviku, způsob zajištění 

svačin v lesní mateřské škole. Jako oprávněný byl shledán 1 podnět, další 1 pak částečně oprávněný. V obou 

případech bylo řešeno domluvou. Závady byly odstraněny bezodkladně. 

ULOŽILY SANKCE 

Ve 2 případech byly při výkonu SZD uloženy sankce v celkové výši 7 500 Kč.  Méně závažné nedostatky byly vyřešeny 

domluvou na místě. Závady stavebně technického charakteru byly následně projednávány se zřizovateli zařízení. 

 

PODPORA ZDRAVÍ A EDUKACE 

• Ve spolupráci s Asociací školních jídelen se o jarních prázdninách (12. 13. a 16.02.2024) uskutečnilo již 

tradiční školení hygienického minima. Tématem školení byly zásady správně hygienické a výrobní praxe, 

aktuality potravinového práva, zásady osobní a provozní hygieny, systém stálých postupů založených na 

zásadách HACCP a metodika nutričního doporučení MZ ČR ke spotřebnímu koši. Prezenčně bylo proškoleno 

180 osob. Školení je dále k dispozici i v online formě.  

• Na vybraných středních školách proběhl edukační program HOP aneb Hravě o pohlavně přenosných 

chorobách a reprodukční zdraví. Jedná se o interaktivní výukový program specifické primární prevence 

rizikového chování, který probíhá formou soutěžní hry. Projekt byl zaměřen na studenty prvního a druhého 

ročníku středních škol. V 11 blocích programu primární prevence se proškolilo celkem 281 studentů ze 3 

různých středních škol v Karlovarském kraji. 

• Ve vybraných mateřských školách proběhl projekt primární prevence zaměřený na nácvik správné hygieny 

rukou předškolních dětí. Osloveno bylo celkem 22 mateřských škol v kraji, zapojilo se celkem 855 dětí z 41 

tříd.  V rámci projektu jsou zástupcům mateřských škol distribuovány zdravotně výchovné materiály, jsou 

seznámeni s metodikou projektu a instruováni k samotnému nácviku provedení správného mytí rukou s 

dětmi. Děti se učí pod dohledem svých pedagogů proč, jak a kdy si správně mýt ruce. 

• Krajská hygienická stanice Karlovarského kraje se sídlem v Karlových Varech uspěla u Krajského úřadu 

Karlovarského kraje se žádostí o finanční podporu pro další realizaci programů primární prevence. Od září 

2024 budou programy primární prevence rozšířeny o oblast dentální hygieny.      

 

 

 



  

Zdroj:  KHS Karlovarského kraje  

 

 

 

V Karlových Varech dne 17.07.2024 

Zpracovala: Mgr. Lenka Klečková  

                      Vedoucí oddělení hygieny dětí a mladistvých a podpory zdraví  

 

 


